



扫码看视频



命运以痛吻之,他却报之以歌。13年前,独子的猝然离世一度让汪根夫妇陷入迷茫,社会各界的关心让这个失独家庭慢慢走出了伤痛。缓过劲的汪根和妻子商量后决定反哺社会,他们每年拿出一个月的工资来帮助社会上的困难人群,并化名“单爱欣”(泰州话“献爱心”的谐音)汇款给慈善总会。现代快报记者获悉,老夫妻俩的善举一直默默进行不为人知,直到泰州海陵区书院社区居委会干部到汪根家中走访时,才无意中发现了这位67岁老人隐藏了近5年的秘密。

通讯员 陈娟 赵璐 现代快报+/ZAKER南京记者 毛晓华

13年前痛失独子,各界的关心让他决定反哺社会 67岁泰州老人匿名捐款近5年

独子猝然离世,老两口封闭了自己

汪根和妻子原来都在泰州小化纤厂上班,独生子孝顺懂事,一家人其乐融融。然而2006年7月的一天,儿子在家中突发心肌梗塞,抢救无效离二老而去。

“那时候整个人都蒙了,成天浑浑噩噩。”汪根说,痛失爱子,他和老伴突然失去生活重心,情绪低落至极点,一下子苍老了好几岁。

老两口常捧着儿子的照片,一看就是几个小时。

独子的猝然离世让汪根一度陷

入低迷,那几年汪根还没退休,每天上班就埋头工作,下班立马回家,老伴也是整日抹泪。汪根开始变得不喜欢与人接触,尤其是陌生人。“因为像我们这般年纪的,见面免不了会聊到孩子的话题,我是听不得这些的,心里难受。”

就这样,夫妻俩除了上班,就是把自己关在家里。

汪根说,那时的自己脆弱敏感,别人的劝说也听不进去。“丧子之痛,只有自己才最清楚。”

各界的关心让他们重拾信心

得知汪根家中发生了如此大的变故,当时书院社区居委会负责人主动上门,关心二老的生活,并且帮他们办理了失独政府补贴。此后,社区一有活动,都会邀请老两口参加,为了就是让两位老人走出伤痛。

“没有人天生坚强,熬过去才懂凡事要朝前看。”汪根逼自己重新“站起来”,并引导妻子走出家门。

朋友、居委会干部上门拜访,汪根不再拒之门外,而是将自己内心的苦闷向他们诉说,并积极参加社

区组织的各种活动。“生活充实了,脑子里也就不再胡思乱想了。”

老伴退休后,参加了社区文体队。在文体队里,大妈找到精神寄托。

2013年12月,汪根退休了。退休第一天,汪根就来到社区居委会,主动找事做。

发放通知、义务执勤、打扫卫生……2014年起,汪根每天到社区“上班”,帮着做些力所能及的事,成了一名志愿者,而书院社区则多了一位“编外”社工。

反哺社会,向困难家庭伸援手

也是在这一年年底,在社区帮忙的汪根看到不少人到居委会申请补助,他这才知道身边还有很多生活困难家庭。

与妻子商量后,汪根做出一个决定,每年捐出自己一个月的工资来帮助困难人群。

从2015年开始,汪根每年捐出的钱都在3000元左右。对于这笔爱心款,汪根是这样分配的,1000元在年底交给社区,由社区分配。还有2000元,他会汇款给慈善总会,或是零散捐赠给身边的困难家庭。

“有时从媒体上,有时从身边人口中得知一些消息,我都会送钱过去。”汪根表示,虽然每次也就几百块钱,但也是自己的一片心意。

2016年,志愿者汪根正式“升级”成了社区中心户长,负责南园小区323号楼和327号楼,一共64户居民。

南园小区是个老小区,里面老年人众多,汪根上任后就把辖区所有住户走访了一遍,通过走访对这些居民情况了如指掌,特别是对4户高龄独居老人,汪根一有空就会去看望他们。

323号楼的武奶奶81岁了,育有三个子女,两个女儿30多岁时相继去世,这对武奶奶打击很大。武奶奶的老伴也去世七八年了,目前她一个人住在南园小区。

相似的经历让汪根深知老人的想法。汪根时常陪着武奶奶说话,并用自己的经历开导她,让她积极面对生活。

辖区91岁老人于爹,子女不在身边,而浴室规定高龄老人洗澡要有人陪同,汪根知道后,每周陪老人去洗两次澡,洗了两年多,直到老人去世,以至于浴室里很多人都以为汪根是带着父亲过来洗澡。



汪根和老伴 通讯员供图

匿名捐款近5年,自己却生活简朴



汪根化名“单爱欣”的汇款单 现代快报+/ZAKER南京记者 毛晓华 摄

近几年来,汪根和老伴都加入了文体队伍。“她喜欢跳舞,我唱歌不错,我们在不同的队伍。”对于这些帮助他人的事,汪根从未主动跟别人提起。“我做的都是一些力所能及的小事,没什么说的。”

今年6月底,社区居委会干部到汪根家中走访时,无意中看到桌上有一张汇款单,追问之下才得知,从2015年1月开始,汪根每个月发工资后,都会汇款100元给泰州市慈善总会,这件事一做就是近5年。

12月20日,现代快报记者在汪根家中看到了厚厚几沓汇款单,从2015年1月到2019年12月,每年都整理成一个小册子,而上面的汇款人全都署名“单爱欣”。

“原来我不准备署名,觉得钱也不多,就是希望尽一点力,可银行工作人员说汇款必须有名字。”汪根说,之所以选择“单爱欣”,是因为这个名字用泰州话读跟“献爱心”同音。

汪根说,自己是每月18日发工资,拿到钱后的第一件事就是

在银行汇款给慈善总会,这些年几乎成了习惯。

然而这位大方的老人自己的生活却很朴素。记者在汪根家中看到,70多平方米的老房子装修还是以前的风格,家中电视家具等也都是儿子当初结婚时置办的,唯一醒目的是客厅墙上挂着儿子的一幅照片。

“我和老伴一个月退休工资有5000多元,基本用不掉。”汪根说,他们对物质也没什么追求,只要吃饱穿暖就行,家里有很多儿子的回忆,他们不愿意动。

因为退休前是司机,有朋友劝他买辆汽车开。汪根觉得没必要,“我现在去哪都是自行车,钱要用到刀刃上。”

今年8月,中央文明办发布“中国好人榜”,67岁的汪根当选中国好人。“觉得受之有愧,我只是做了一件很小的事,却给了我这么大的荣誉。”每年捐1个月工资,汪根已坚持了近5年,他说,现在党的政策好,每年还在给退休的人加工资,只要身体允许,自己会坚持下去。

推荐身边的感动

赢取好礼

他们或诚实守信、或自强不息、或孝老爱亲、或爱岗敬业……他们,就在你身边。欢迎你将他们故事告诉我们,凡是推送的线索被采用,你将获得“感动好礼”。

推选标准

人物事件发生在2019年度,或者人物长期投身于某一事件,引起社会广泛关注。以感动公众、感动中国为主题,推选人物须具备以下一种或几种特点:好人好事、帮助他人;爱岗敬业、勇于创新,在平凡的岗位上做出了不平凡的事迹;孝老爱亲,在生活、家庭、情感上做出额外付出和牺牲,打动人心;自强不息,以个人的经历或行为感染他人、引导社会价值取向及时代精神;关注社会热点问题,以个人或团队的力量推动社会进步。

互动方式

热线:拨打感动热线96060,告诉我们你身边的感动人物或故事。

电子邮件:你可以写下他们的故事发送给我们,发送邮件至 gandongjiangsu2019@163.com,并留下你的联系方式。

ZAKER南京:下载“ZAKER”手机app,订阅“快快南京”频道,关注人物故事及活动进展。评选开始后,你还可以为心中最温暖的他点赞投票。

微信:关注“现代快报”微信公众号,将你想要推荐的人员基本情况及主要事迹发送给我们,并留下你的联系方式。



汪根时常到辖区高龄老人家中陪他们聊天 现代快报+/ZAKER南京记者 毛晓华 摄